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5.5.3 Beispiel: Gewinnungskostenüberschuss Liegenschaftskanton sowie Gesamtschuldzin-

süberschuss, mit Kanton Zug als Hauptsteuerdomizil, Kanton Schwyz als Geschäftsort

sowie Kanton Luzern als Liegenschaftskanton

Total Kanton ZG Kanton SZ Kanton LU

Fr. Fr. Fr. Fr.

Total Aktiven 700’000.– 400’000.– 200’000.– 100’000.–

In % 100% 57,14% 28,57% 14,29%

Einkommen 2002 Total Kanton ZG Kanton SZ Kanton LU

Fr. Fr. Fr. Fr.

Liegenschaftsertrag brutto 12’000.– 12’000.–

Liegenschaftsunterhalt (17’000.–) (17’000.–)

Wertschriftenertrag privat 6’000.– 6’000.–

Geschäftlicher Vermögensertrag 1’000.– 1’000.–

Zinsen auf investiertem Kapital in der
Höhe von Fr. 10’000.– (Zinsfuss 5%)

500.– 500.–

Netto Vermögensertrag 2’500.– 6’000.– 1’500.– (5’000.–)

Umlage Gewinnungskostenüberschuss
Liegenschaftskanton

(5’000.–) 5’000.–

Private und geschäftliche Schuldzinsen (8’000.–) (4’571.–) (2’285.–) (1’144.–)

In % der Aktiven 100% 57,14% 28,57% 14,29%

Nettovermögen nach Abzug der Zinsen (5’500.–) (3’751.–) (785.–) (1’144.–)

Umlage Schuldzinsüberschuss
Liegenschaftskanton bei Vorliegen eines
Gesamtschuldzinsüberschusses

(229.–) (915.–) 1’144.–

% übrige Einkünfte 100% 20% 80% 0%

Einkommen aus selbständiger
Erwerbstätigkeit Einzelfirma

120’000.– 120’000.–

Einkommen aus unselbständiger
Erwerbstätigkeit

30’000.– 30’000.–

Nettoeinkommen 144’500.– 26’200.– 118’300.– 0
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